

电信诈骗“黑吃黑” 公安机关一网打尽

□记者 彭慧

本报讯 近日,周口市公安局川汇区分局荷花路派出所接到一起“绑架案件”线索,川汇区分局多警联动,经查明,系电信诈骗而引发的一场闹剧,目前涉案两人已被采取强制措施。

元旦前夕,市公安局川汇区分局荷花路派出所接到一个紧急警情:某外卖平台收到一名卫姓男子向他们发出被人持枪绑架的信息。情况紧急,值班民

警立即向派出所和分局领导汇报,刑侦、特勤民警增援,共同处置该起警情。

民警多次拨打报警人电话,均无人接听。外卖人员通过平台与其交流,卫某称不清楚自己在什么地方,只知道是个“小黑屋”。后经多方侦查,民警在某居民区找到了平安无事的报警人卫某。

荷花路派出所高度重视这起案件,增派经验丰富的民警进一步侦查。随着侦查的深入,一起“出租自己的手机号、

微信号、银行卡、支付宝,帮助电信诈骗”的真相浮出水面。面对民警的询问,卫某供述了事情的来龙去脉。

原来,卫某在某饭店打工,前几天通过QQ认识了一个陌生朋友。聊了两天后,陌生朋友告诉他,只要提供手机号、微信号、银行卡、支付宝号,每天接到验证码转发给上家就可以得到租金。卫某觉得有利可图,便按对方的要求进行操作。后来,对方又称自己的QQ号被查封,让他帮助提款、转账,“好处费”是1%。卫某便按他的

要求行事。当他第三次接到一笔两万多元的汇款后,见钱太多不想给对方,但是由于钱太多又不敢自己花,便拉了自己的室友程某入伙,于是就有了“黑吃黑”的一幕。上家发现卫某“跑路”后,便报了警。目前,卫某和程某已被采取强制措施,并追回涉案金额两万多元。

警方提醒,春节临近,切勿将自己的银行卡、微信、QQ、支付宝等外借给他人,并及时下载国家反诈APP,有效预防电信诈骗。③6

扶沟县法院:

筑起集体廉洁过节“防火墙”

□记者 陈军强

本报讯 近日,扶沟县法院召开2022年春节前集体廉政谈话会,落实全面从严治党主体责任,增强党员干部廉洁过节意识。

会上,宣读了中共周口市委纪律检查委员会关于印发《周口市委监委对下级党组织和“一把手”谈话制度的通知》《周口市委监委关于五起违反中央八项规定精神典型问题的通报》。

该县纪委副书记、县监委副主任徐永豪对本次谈话会进行点评。他提出,法院党组要落实好全面从严治党主体责任,党组书记要落实好第一责任人的角色。班子成员要带头落实好“一岗双责”。工作中要严格依规依纪依法履职,确保每个环节合规合法。要全面仔细筛查重点人员、重点岗位的廉政漏洞,正视

短板和不足,防范化解好廉政风险点。要依托“能力作风建设年”和政法教育整顿成果,持续严党风、刹歪风、树新风。院党组要持续加强干部队伍建设,干警自身要常做到自警自省,以忠诚履职、敢于担当的作风树立法院良好形象。

最后,该县法院党组书记、院长徐林对参加本次谈话会的全体干警提出了要求,法院所有党员干部不要心存侥幸,要做到自身干净,才能行得正坐得端。一些腐败分子之所以走上犯罪道路,就是没有“底线”,逾越了“红线”。法院所有党员干部必须在内心拉起“警戒线”,筑起“防火墙”,廉洁自律、担当作为。要学会算好人生的七笔账:政治账、经济账、名誉账、家庭账、友情账、健康账、自由账。把自己的人生规划好,时刻注意防微杜渐,勿使小节成大恶。③6

老板拖欠工人工资并逃匿 鹿邑县法院判其徒刑8个月

□记者 陈军强

本报讯 近日,鹿邑县人民法院以拒不支付劳动报酬罪依法判处被告人王某有期徒刑8个月,并处罚金五千元。

经审理查明,位于河南省鹿邑县卫真办事处的某装饰设计公司,由被告人王某担任该公司法定代表人,杜某等4人为公司股东。2018年1月至2019年12月期间,被告人王某等人有能力支付劳动报酬,却恶意拖欠48名工人工资,经河南省鹿邑县人社局下达限期整改指令书,责令支付劳动报酬共计46万余元。被告人王某拒不整改并逃匿。后来,杜某等4名股

东每人支付12万元,共计48万元,将拖欠工人的工资支付。

法院经审理认为,被告人王某以逃匿的方法逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪,其到案后如实供述自己的罪行,当庭自愿认罪,可从轻处罚;被告人王某认罪认罚,可从宽处罚;依照《中华人民共和国刑法》有关规定,遂作出上述判决。

法官提醒:

临近春节,有关部门将严厉打击拖欠农民工工资行为,构成犯罪的,将依法定罪量刑,呼吁广大企业、老板按照约定及时支付农民工工资,确保他们过一个安心、祥和的春节。③6

张扬:一“网”情深铸忠诚

□记者 陈永团 彭慧 文/图



工作中的张扬

人物档案:张扬,男,1982年8月出生,2006年12月入警,2010年加入中国共产党,目前任项城市公安局网监大队副大队长,曾多次获得个人嘉奖,先进个人工作者。

朴实中透着憨厚,干练中显现出沉稳。和他的名字恰恰相反,张扬是一个不善言辞、踏实谦虚的人,一个踏踏实实、兢兢业业的人,他是项城警察队伍中普通的一员。

2006年入警后,张扬便扎根基层派出所,始终把党和人民的利益放在首位,尽职尽责,深知群众事无小事,无论

是在烈日炎炎的夏天,还是大雪纷飞的冬天,只记得,警车坏了,他深夜骑着摩托车还在出警,不知道摔倒多少次;多少次刚端起碗准备吃饭,接到警情时,迅速赶往现场,妥善处置警情。

处理案件时,张扬常跟办案搭档说,处置案件首先要自己心里有底,了解案件的真实情况,处理起来合法合理,这样才能让群众信服。在派出所的6年来,他侦办的案件,没有发生过一起上访情况。张扬还记得最惊险的一次出警,那是2008年的一天深夜,辖区内一名传染病患者醉酒闹事,张扬及时到达现场,看到一地的

血和碎玻璃,那名醉汉举着血淋淋的手在张扬不到1米远的地方比划着、叫嚷着。张扬说,当时他也有点担心,怕醉汉拿沾血的玻璃伤害周边群众,张扬立即开始做他的思想工作,最终说服了醉汉去医院包扎,妥善解决了此次险情。

因在大学期间学的是计算机专业,2012年12月份,张扬被“挖到”项城市公安局网监大队工作,虽然没有在派出所遇到的事多,但工作反而更繁忙,网监大队作为技术警种,需要对各种数据进行分析研判。因为张扬专业对口,计算机等新设备都需要他首先接触,搞清楚后才能服务全局工作。

2018年是全国扫黑除恶专项斗争开展的第一年,当时张扬正在办理一起涉黑案件,由于6名嫌疑人遍布4个乡镇,为了能统一抓获,他整整一天坐在电脑前对数据进行分析,由于用脑过度导致头疼头晕,几次都要呕吐出来。当天,在张扬的全力配合下,6名嫌疑人全部抓获归案,那种100%的抓捕成功率使张扬很有成就感,所有劳累顿时烟消云散。那段时间,张扬协助局直各单位破获各类犯罪嫌疑人百余人。

2019年秋,项城市公安局数据鉴定实验室设备进场,设备功能多,操作逻辑繁琐,张扬与技术公司沟通学习,掌握各类设备的用途用法,为案件侦办需要,他

经常加班加点,有时候这边刚端上饭碗、刚进入睡梦,那边一个电话,立即赶到实验室。2020年春节,新冠肺炎疫情暴发,大年三十张扬值班一天,大年初一又因为案件上的一个数据急需提取,他又在实验室工作了一天,因为疫情,大年初二全体民警正常上班。张扬说:“那年的春节假期,一天都没有休息,我等于没有放假。人到中年,上有母亲卧病在床,下有孩子尚小,不管夜里熬到几点下班,他总是要回家照顾母亲,早上准时让孩子起床吃饭送去上学。”张扬常说,他是最需要时间规律化的一个人,但做的工作却又是时间最不规律的一项工作。谈到自己的妻子,张扬眼圈泛红。他说:“自从父亲去世,母亲因病卧床,妻子便辞去了工作,在家照顾老人和孩子。她牺牲了自己的事业,做了家庭主妇,她是我的坚强后盾。”

警务事无巨细,繁琐复杂。张扬时常告诫自己:百姓利益无小事。作为一名普通网监民警,他没有豪言,没有壮语,用实际行动默默践行着自己常说的一句话:“做警察,就要对得起这身警服。”③6

基层警察故事